

## 持续巩固拓展主题教育成果 奋力谱写社会主义现代化美丽北碚新篇章

(上接1版)

王俊强调,要坚决拥护“两个维护”,坚决做到“两个维护”,聚力推动党的二十大精神落地生根,推动习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署在北碚落地见效。要坚持围绕中心、服务发展大局,把开展好主题教育与缙云山综合提升“后半篇文章”、民营经济发展、城市能级提升等工作相互嵌入、相互促进,推动教育实践两手抓、两促进、两不误。要坚持聚焦主题、强化理论武装,把加强党的创新理论武装作为党内集中教育的重中之重,推动党员干部真学真懂真信真用。要坚持动真碰硬、推进自我革命,坚持目标导向和问题导向相统一,学做结合、查改贯通,打好整套“组合拳”。要坚持以人民为中心,走好新时代的群众路线,切实把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

王俊强调,要持续巩固拓展主题教育成果,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,汇聚起社会主义现代化美丽北碚建设的磅礴力量。要持之以恒筑牢政治忠诚,健全政治忠诚淬炼机制,持续修复净化政治生态,找准切入点和着力点,不断完善社会主义现代化美丽北碚建设的“四梁八柱”。要持之以恒强化理论武装,健全完善体系化学习机制,切实把理论学习成效转化为做好本职工作、建设社会主义现代化美丽北碚的实际行动。要持之以恒推动干事创业,强化重大战略部署落地落实,坚决打好重点领域风险防范化解攻坚战,深化数字重庆建设和资金统筹力度,加大保障和改善民生力度。要持之以恒从严管党治党,用好党

建统领“885”机制,深入实施干部现代化建设能力提升计划,持续健全“四风”突出问题专项治理,加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织。要持之以恒加强制度建设,深化问题整改,进一步补齐制度短板,严格制度执行,推动主题教育成果常态转化、长效巩固。

罗丽指出,第二批主题教育开展以来,北碚区高度重视、高位推动,扎实推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,主题教育取得明显成效。主题教育带来的可喜变化,已全方位立体式反映在北碚工作的各个方面,人民群众获得感、幸福感、安全感增强,干事创业精气神进一步提升,政治生态呈现新气象,现代化美丽北碚建设迈出了坚实步伐。要坚持以学铸魂,坚持不懈抓好理论武装,强化党性教育,持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。要坚持以学增智,加强党员干部政治教育和政治训练,不断从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要坚持以学正风,践行新时代党的群众路线,落实“四下基层”制度,扎实开展纪律教育,推动以彻底的自我革命精神解决党风方面的突出问题。要坚持以学促干,树立和践行正确政绩观,运用党统领“885”机制,常态化开展突出问题整治,推动经济社会实现高质量发展。

会议以视频会议方式召开。市委巡回督导组十六组成员、区委巡察组巡察专员、区委主题教育办全体成员,各镇街、区级有关部门、人民团体和企事业单位主要负责人等在分会场参会。各镇街、蔡家智慧新城管委会设分会场。

## 卓大林带队检查节前安全生产工作

本报讯(记者 代宇航)2月5日,区委副书记卓大林带队前往静观镇、重庆市生态农业科技产业示范区管委会等地,督导检查节前安全生产工作。

市人大常委会副主任胡勇、副区长陈政参加。

在重庆市生态农业科技产业示范区管委会,卓大林详细了解中国·重庆(静观)花木产业谷规划设计、业态分布、建设运营等情况。他要求,要有序推进项目

建设和招商引资工作,加快构建集花木贸易、农副贸易、流通加工、文旅融合的经营体系,助力北碚建设山清水秀美丽之地和生态人文名城。要牢固树立安全发展理念,始终绷紧安全生产这根弦,压紧压实各方安全责任,做好各项安全防范工作。

在静观加油站,卓大林实地查看设施设备运行、安全制度和应急处置机制落实情况。他要求,各相关部门要始终保持

严管严控高压态势,压实各类经营主体责任,扎实做好危化品存储、运输、销售、使用等全过程监管,严密构建风险管控工作闭环,坚决扛起促一方发展、保一方平安的政治责任。

随后,卓大林一行来到静观镇百巨超市,对消防设施、安全通道、食品安全、用电安全等情况进行全面检查,嘱咐企业负责人坚决克服麻痹思想和侥幸心理,加强内部管理,扎实开展员工安全教育培训,

确保安全生产工作落到实处。

卓大林强调,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,严格落实“党政同责、一岗双责”,紧盯重点行业、重点场所、重点人群,扎实开展安全隐患排查整治,狠抓闭环整改销号,切实保障人民群众生命财产安全。要严格执行24小时值班和信息报告制度,确保紧急情况能及时应对、高效处置,为人民群众过一个欢乐祥和的春节营造安全稳定的环境。

## 北碚区深化校(院所)地合作座谈会举行

本报讯(记者 彭浩杰)2月2日,北碚区深化校(院所)地合作座谈会举行。

区委常委、常务副区长杨正华主持会议并讲话,副区长向红出席。

会议听取北碚区2023年经济社会发展情况的汇报,审议《北碚区深化校(院所)地合作实施方案(征求意见稿)》,西南大学、中国农业科学院柑桔研究所、中国科学院绿色智能技术研究院、中国工业互联网研究院重庆分院、重庆材料研究院等

在院院校围绕北碚经济社会发展和深化校(院所)地合作提出意见建议。

会议指出,在碚高校、科研院所、职业院校是北碚的教育阵地、科技高地、人才高地,是北碚各项事业快速发展的积极变量,是推动北碚经济高质量发展的中坚力量。深化校(院所)地合作十分必要,也非常重要,要进一步强化校(院所)地合作共赢、共生共荣的命运共同体意识,加强沟通、相向而行,推动校(院所)地合作取得

更多成果。

会议强调,校(院所)地双方要合作提升科技创新能力,聚焦北碚产业发展重点领域,深化校企合作产学研合作,推动关键技术联合攻关、推广应用,加快北碚产业现代化改造和技术升级。要合作提高科技成果转化就地转化率,探索打造校企交流合作平台和科技服务数字化综合平台,利用大数据快速精准匹配科研成果和技术需求,提高校企技术对接效率,激励更多成果从“实验

室”走向“生产线”。要牢固树立“人才是第一资源”理念,支持各类学校(院所)聚焦新兴产业技术方向,引进优秀人才,支持园区、重点企业、高校、职业院校、科研机构联合组建市域产教联合体,培养急需紧缺人才,支持职业院校和行业企业组建职工培训集团,定期开展企业职工技能提升培训。要强化高位推动、日常沟通和督导问效,加强校(院所)地合作保障,推动校(院所)地合作不断结出更多硕果。

## 北碚区农村产权流转服务有限公司揭牌成立

### 我区建成三级农村产权市场服务体系

本报讯(记者 彭浩杰)2月5日,北碚区农村产权流转服务有限公司在静观镇揭牌成立。自此,由区级交易平台、镇街服务窗口、村级服务点构成的三级农村产权市场服务体系在我区全面建成。

副区长陈政出席揭牌式。

北碚区农村产权流转服务有限公司是我区农村集体产权交易领域首家区

级服务公司,已成功对接重庆农村土地交易所,将开展全区农村产权流转、招标代理、三资盘活、综合金融等服务工作,推进现代农业产业园、农产品生产基地、农文旅融合实践点、公用品牌培育中心建设及运营。

农村产权流转服务平台是健全城乡融合发展、畅通要素流动的重要载

体,也是盘活农村闲置资产、促进农民增收致富增收、助力乡村全面振兴的关键环节。

据了解,过去,农村产权市场资源流转渠道窄、交易流程不规范,受双方口头协商、集体资产私下交易等情况普遍存在,无法有效保障交易各方权益,大量闲置的优质资源资产“沉睡”已久。北碚区农

村产权流转服务有限公司负责人表示,公司成立后将严守土地性质、耕地红线、农民利益三条底线,以巩固和完善农村基本经营制度为前提,把牢合法合规“第一关”,以完善服务功能为重点,跑好乡村振兴“接力赛”,以保障和发展农民、农村集体经济组织的财产权益为根本,书写共同富裕“新答卷”。



市民手捧新年花卉。

## “花”样迎新年 花市年味浓

厅。“花姐,这盆绣球花好多钱?”在“花姐鲜花”门店前,呼叫“花姐”的声音此起彼伏。大家口中的“花姐”就是今年54岁的唐红,眼看近段时间各种花卉持续热卖,她心里也乐开了花。

唐红亲切地与顾客打着招呼,耐心地向他们介绍各类鲜花的名字、寓意以及花期。她一边麻利地为顾客打包盆栽花卉,一边告诉记者:“我在北碚花市经营8年了,过年期间的生意一般都比平时好,今年花卉绿植的价格跟往年相比差不多。目前畅销的花卉主要有仙客来、绣球花、蝴蝶兰,这些花卉寓意好,成为大部分市民的首选。”唐红笑着说:“过年嘛,大家都喜欢颜色鲜艳的,特别是红色的花很好卖,我们都会多备点货。”

采访中记者了解到,除了蝴蝶兰、杜鹃、绣球花、君子兰等花朵繁多、颜色鲜艳的品种颇受消费者青睐外,“一帆风顺”“鸿运当头”“平安树”“幸福树”等自带好兆头的绿植,也是春节期间畅销的品种。

家住天生街道的陈时慧专程带着4岁的女儿来逛花市,“要过年了,就想把家里装扮得喜庆一点。今天准备买几盆寓意好,色彩艳的花卉摆在家里,红红火火迎新年,也希望来年一切都顺顺利利。”在老板的推荐下,陈时慧和女儿挑选了一盆仙客来和一盆蝴蝶兰,笑意盈盈地走出花店。

盛开的鲜花承载着人们对新一年美好生活的期盼,幸福和喜悦在北碚花市持续传递……

本报记者 张露 文/图

## 多彩活动迎新春

本报讯(记者 卞山山 郑佳敏 通讯员 乔婷婷)新春佳节临近,我区各镇街纷纷举行文艺汇演、手工体验、趣味游园等活动,为群众送去满满的新年祝福,让大家在欢乐喜庆的氛围中,共同迎接新春佳节的到来。

### 文艺汇演

2月2日,金刀峡镇胜天湖村举行“胜天湖,我爱我家”文艺汇演活动,全村文艺爱好者齐聚一堂,载歌载舞喜迎新春佳节。

演出现场,大家用优美动听的旋律,述说着胜天湖村村

### 手工体验

近日,水土街道和泽家园社区举行扭扭棒DIY、剪纸等迎春活动,丰富辖区儿童的文化生活,让大家提前感受过年的氛围。

活动现场,志愿者给小朋友们介绍了剪纸的历史和由来,以及剪纸的要点和技巧。伴随着剪刀“咔嚓咔嚓”的清脆声响,小朋友们剪出“福”字、

窗花、生肖等充满新年氛围的剪纸作品。随后,小朋友们在志愿者的指导下,用扭扭棒制作了一朵朵形态各异、色彩斑斓的扭扭棒花朵。

### 趣味游园

2月4日,童家溪镇举行“祥龙迎春 赶个年味集”新春活动。

伴随着《舞龙》激情洋溢的锣鼓声,文艺演出拉开序幕。《常回家看看》《拥军秧歌》《光荣与梦想》等歌舞节目轮番上演,文艺爱好者用嘹亮的歌声和生动的舞姿,为现场群众带来一场精彩纷呈的视听盛宴。

随后的游园活动也热闹非凡。“团团圆圆到我家”“气球射击”“九宫格蹴鞠”“套圈”等年味十足、趣味盎然的游乐项目吸引了众多群众参与,大家用参与游戏收集的印章兑换精美奖品。



## 爱心驿站 温暖回家路

本报讯(记者 罗丹)年味渐浓,回家的幸福触手可及。近日,记者从中国邮政集团有限公司重庆市北碚区分公司(以下简称:北碚邮政)获悉,2月1日至8日,该公司联合区委在歇马车站、502车站及静观台农园车站3个站点,持续开展“邮爱驿站”暖青行动,第一时间为返乡群众送去来自家乡的温暖。

“老乡,一路辛苦了。”大家慢慢看,可以选择自己心仪的春联。”2月1日,在502车站,红色的“邮爱驿站”格外醒目,为车站增添了浓浓年味。返乡人员王鹏拉着行李刚下车,一杯热气腾腾的姜茶就递了过来。“过来歇歇脚,吃点东西。”驿站里,面包、茶水等一应俱全。

记者注意到,驿站内除了有免费茶水、食物等,还免费向大家发放邮政定制手提包、5G号卡、新春红包封套等新春好礼,并送上心电图、血压检测等“健康礼包”。

“今天一下车就看到了这个爱心驿站,天气冷,过来喝点热水,还领了春联,感觉心里很温暖。”一直

在成都跑运输的返乡人员吴友德点赞道。

值得一提的是,依托“邮爱驿站”,志愿者们还为在外务工返乡青年和返乡青年大学生提供岗位推荐、创业服务和培训信息。“我们搭建‘邮爱驿站’,把家乡的温暖和有效资讯第一时间传递给每一位返乡游子,让在外辛苦了一年的兄弟姐妹们,第一时间感受到家乡的温暖。”北碚邮政副总经理张万波表示,接下来将继续开展好“邮爱驿站”暖青行动,用实际行动传递温暖,为广大返乡群众提供便利。

又讯(记者 王锐 实习记者 李凯歌)“嬢嬢,乘坐这条公交线路可到达目的地。”“我来帮您提行李。”近日,在北部公交公司歇马公交枢纽站,一群身穿红马甲的公交志愿者们忙着为乘客提供出行服务。

为更好服务春运期间出行的乘客,北部公交公司在歇马枢纽站、同兴枢纽站、光亮天润城站、两江民居公交站等4个客流相对集中的站点,设置了“站小青”服务站。春运期间,公交志愿者们将为乘客提供搬运行李、线路咨询引导等服务。

公交“站小青”为旅客送上新春祝福。记者 王锐 摄